

一儿四女不养娘

七旬老太 收泔水为生

文/本报记者 姚楠 片/本报记者 邓兴宇

向路边摊讨要来一盆盆泔水,倒进自带的大桶里,再驮着满满一车泔水回到七八里外的住处……收泔水这份又脏又累的差事,是73岁的张瑞兰(音)老人至今都赖以生存的工作,让人难以置信的是,这位老人并不是举目无亲,而是有一儿四女!“子孙满堂”的张瑞兰告诉记者,她已有26年没见过儿子,为了生存,她只能每晚出来收泔水,用来喂猪喂鸭。

已离家20多年

21日晚十点半左右,记者在太原路中段看到一位身形消瘦的老人,一点一点地将百余斤的大桶从三轮车上挪下来,将清汤倒出后,又把大桶搬回车上。看到老人这么大年纪还要如此操劳,本以为她举目无亲,她却告诉记者:“我有一个儿子四个女儿!就是没人管,儿子已经26年没和我说过一句话,女儿们也没怎么管过我。”

通过攀谈得知,这位老人叫张瑞兰,是定陶陈集镇岳庄村人,今年已经73岁,二十多年前因和儿子闹家庭矛盾离开老家来到菏泽。老人告诉记者,自己和儿媳本来就关系不好,后来因为翻盖老屋未达成一致意见,村委会也没调解成功,儿子更加容不下她,不得已才搬到菏泽,期间换过几次住处,现在独自一人租住在刘庙。

老人告诉记者,她每天晚上都出来收路边摊上的泔水,晚八

点从租住的地方过来,沿着太原路和长江路收泔水,一直干到凌晨四点,“收的泔水用来喂猪,喂鸭,已经干了五年。”

独自租住小院

按照张老太给的地址,记者第二天找到了她现在的住处。周围的居民都知道这里住着一位拉泔水的老太太,邻居们告诉记者:“离她院子很远就能听见泔水味。”

也许平时少有人来到这个小院,见到记者,张老太显得很高兴,连忙招呼:“快进屋坐!我正熬猪食呢,头天收上来的泔水,得煮一下才能喂猪。”她边说边将记者让进北面那间屋子。

屋子里光线很暗,破旧的蚊帐、满屋的蜘蛛网、胡乱堆放的杂物使屋子显得非常破败。靠门口堆放着一袋猪饲料,西墙上的木架子上垛着半袋白面,一张床、一张木桌、一张矮桌是屋中仅有的“家具”。站在屋里一会儿,老旧的“家具”就让人产生时

光倒流二十年的错觉,唯一现代的是木桌上的电风扇,可由于屋里没电,电风扇成了“摆设”。

“这地方虽然破,但不漏雨,我已经知足了。房东对我很好,每年只收三、四百元的租金。”

贫穷但很要强

老人的一位姓刘的邻居告诉记者,老太太独自一人租住在这里,至少十几年了,很少见到儿女前来看望。另据知情人士透露,张瑞兰老人的儿子目前有四处院落,她的两个孙子也已成家,赡养老人不成问题。老人和儿子的矛盾,原来村里出面调解过一次,但没有调解成功。

虽然穷困,张老太还是很要强,轻易不愿接受别人的帮助,更别谈施舍,她反复对记者说:“我现在能干活,能养活自己,别人的钱我不能要!我去拉泔水喂猪喂鸭,自己赚钱心安,我不想受任何人的气。有的地摊老板心好,招呼我吃饭,我已经觉得欠人家了。”



▲年过七旬,仍要靠收泔水喂猪维持生计。

▲每天晚上张老太都要到地摊收泔水。

律师说法

儿女已构成遗弃行为

记者就此事咨询了山东君诚仁和律师事务所,郭庆华律师称,我国《老年人权益保护法》第十一条规定,赡养人应当履行对老年人经济上供养、生活上照料和精神上慰藉的义务。《婚姻法》第二十一条、第四十四条也有相关规定。依照法律规定,张瑞兰老人子女,尤其是儿子的行为,已经构成了遗弃行为,既违背了孝敬父母的传统美德,也违反了国家相关法律。

郭律师称,对于张瑞兰老人的这种情况,她可以通过诉讼要求子女尽赡养义务,在诉讼时,可以申请菏泽市法律援助中心的帮助,律师可以为其免费代理。



2011世界旅游小姐长岛之旅即将启幕

“发现美丽 发现长岛”

2011世界旅游小姐长岛之旅暨长岛旅游推广大使颁奖盛典将于8月4日至8日在美丽的北方群岛—长岛举行。届时,来自2011世界旅游小姐年度冠军中国总决赛前20强选手和5名外籍选手参加系列活动。本次世界旅游小姐长岛之旅活动由烟台市旅游协会、世界旅游小姐国际组织机构主办,长岛县旅游局、世界旅游小姐年度冠军中国总决赛组委会、中广金桥(北京)国际文化传播有限公司联合承办。

据悉,世界旅游小姐此次长岛之旅将参与七大主题活动,尽情体验长岛社会、人文、自然的和谐之美。举行入岛仪式、花车巡游、渔家乐旅游风情体验,世界旅游小姐走进医院、幼儿园献爱心、“做一天长岛环保志愿者”宣传海洋知识等大型公益活动和走进军营与驻岛部队举行联谊。届时,“发现美丽 发现长岛”摄影大赛将在世界旅游小姐入城仪式上同时启动。“阳光、海滩、海水、美女”汇聚长岛,成为长岛激情夏日永恒的主题,

世界旅游小姐将在长岛旅游景区亲近大海,亲近海豹。8月6日将在长岛明珠广场举办长岛旅游推广大使颁奖盛典,通过泳装、活力装、晚礼服和才艺表演等环节展示,评选出2位佳丽作为长岛旅游推广大使,届时市民将有机会零距离与世界旅游小姐互动。

世界旅游小姐年度冠军总决赛是一项国际性旅游文化使者评选活动,旨在加强女性对国际旅游文化事业的贡献。

(修一 孙春明)

TCL开启福利儿童“3D科技之旅”

7月21日,TCL菏泽经营部联合市慈善总会在菏泽新世纪电影城举行“TCL携手《变形金刚3》,开启福利儿童3D科技之旅”活动。市民政局副局长,市慈善总会副会长王爱华,市慈善总会副会长兼秘书长陈庆峰,TCL菏泽经营部工作人员和福利院的孩子们出席活动。

在开映前的简短仪式上,王爱华副会长高度赞扬TCL菏泽经营部成立10年来,热心慈善公益事业,多次捐助贫困失学儿童,资助青少年才艺大赛,为贫困大学生提供勤工俭学岗位,为建设和谐菏泽做出的贡献,并

对TCL菏泽经营部在《变形金刚3》首映之际,特地邀请市福利院的孩子们前来观看,帮助孩子们了解科技,了解世界、健康成长的善行义举致以敬意。同时希望有更多的企业和爱心人士积极参与

与慈善活动,为包括贫困儿童内在的弱势群体奉献爱心,为把菏泽建设得更加文明富裕做出新的更大贡献。

仪式结束后,福利院的孩子们走进放映厅观看影片。

(付景梅)



帝豪是怎样炼成的:济南工厂探秘之旅

2011年,是谁成就了中国中高级轿车价值典范?答案是肯定的,是帝豪EC8,在上市至今的短短数月就包揽了全国各大主流媒体的众多奖项,更以舒适、豪华、安全的新境界,深受商务及成功人士的青睐。荣誉和销量背后,总有传奇历练。帝豪EC8从设计图纸变为拥有优质品质的豪车,其非凡的身后,7月22日记者跟随帝豪汽车帝豪4S店在拥有国际领先水平的帝豪济南生产基地中找到了答案。

22日,由帝豪汽车菏泽帝豪4S店组织的帝豪汽车工业文明之旅拉开了序幕,记者有幸参与其中,在帝豪生

产基地内,记者看到了世界上最先进的“员工”。

世界先进的生产线,是帝豪EC8品质践行欧洲标准的有利保障,所以帝豪工厂请来了专业汽车制造领域的“好手”,阵容强大,来自各国,分配在各大生产车间,尽其所能:冲压生产车间采用了由著名的瑞典ABB公司生产的工业机器人;涂装生产线采用日本MOTOMAN喷涂机器人;焊接车间采用了来自日本的nachi焊接机器人;此外许多大型生产设备由全球最大的汽车制造设备供应商德国杜尔公司提供,白车身冲压模具都是由日本宫

津公司提供。正是这些世界上最顶级的技术配套,成就了帝豪EC8与生俱来的卓越品质。

除了有顶级的技术设备,还应该有更严谨的工艺。帝豪EC8“钢”毅本色层层历练:由ABB工业机器人组成自动化冲压线,整体冲压成型,强化了车身的整体性,确保整车具有较高的抗撞击性能;13台焊接机器人完成白车身4783个焊点的全部焊接工序,极大地保证了车身焊接的强度和精度,让每一台帝豪EC8“铁骨铮铮”;在全封闭的涂装车间中,采用美国杜邦高性能油漆,以51道车身涂装工

序完成涂装,空腔注蜡,可确保帝豪EC8整车10年容颜不变。

帝豪不断突破自主品牌的造车极限,拥有全球知名

品牌作为配套支持,系出名门,源自世界级技术工厂。经过如磐石的冲压,固若金汤的焊接,历久弥新的涂装,严丝合缝的总装,EC8承袭帝

豪全体系星级安全,用坚实品质说话,从容应对,势必在中高级汽车市场刮起一场高价值豪华风潮!

(齐讯)

